



AUNQUE PAREZCA INCREIBLE, HAY CONCIENCIAS
 "TIMORATAS" QUE PRETENDEN ESTABLECER UNA
 PARIDAD ABSURDA ENTRE LOS MUERTOS A BORDO
 DEL "DEUTSCHLAND" Y LAS VICTIMAS INOCENTES
 CAUSADAS POR LA METRALLA NAZI EN ALMERIA

Año III, número 555 Madrid, miércoles 2 de junio de 1937 Precio 15 céntimos

LOS DIFERENTES PAISES DESARROLLAN DIFERENTES GESTIONES PARA EVITAR QUE SE COMPLIQUE EL "INCIDENTO" DEL BOMBARDEO DE ALMERIA

En general, la Prensa de casi todos los países condena la salvaje agresión nazi

EL DERECHO DE ESPAÑA LOS PUEBLOS DEL MUNDO NO PUEDEN ENTREGARLA AL FASCISMO

A pesar de todos los esfuerzos que en las esferas oficiales de algunas capitales europeas se han hecho, el plan de control ha fracasado rotundamente por las razones que llevarán al fracaso a toda la política de no intervención desarrollada antes de ser puesta en vigor. Esto podía darse ya por anticipado. Nosotros lo manifestamos y hemos venido insistiendo en ello desde el primer momento y en cada ocasión que se nos presentaba.

Todo el plan de no intervención en la guerra de España, incluyendo el control, ha respondido, en la realidad, a un solo fin: dejar en libertad de acción a los que, faltos de escrúpulos, creían sacar ventajas de la violación de la paz empeñada. Y desde el principio, la política del fascismo no se ha visto guiada por más deseos que los que despierta la codicia, el atropello y la agresión. No hacía falta esperar a que la guerra de España pusiese a prueba su conducta. Es un poco ingenuo pedir al fascismo que actúe de una manera distinta a la que le sirve de norma desde su iniciación. Nunca se ha distinguido por su respeto a los derechos ajenos.

Mussolini subió al Poder renegando de toda su historia pasada—sospechosamente vacilante y corrompidamente oportunista—y ultrajando los derechos de países vecinos y los tratados negociados voluntariamente por Italia. En Fiume como en Roma, sus normas han sido las del "gangster". Y pronto sintió la consecuencia de darles mayor amplitud, pasando por Trípoli, Corfú y Etiopía, hasta llegar a España. Su conducta es una serie ininterrompida de ultrajes, de avasallamientos, de vastos crímenes históricos.

Lo mismo ha hecho Hitler. No está en paz con uno solo de sus Estados vecinos. La propia Austria, germana hasta el tuétano, lo odia, y siente, cuando de él se trata, profunda repugnancia. Pero no se podía esperar otra cosa. Es el hombre que ha dieñado públicamente—otros le han precedido en lo mismo—que los tratados se respetan mientras ellos es conveniente, y que pocos tienen idea de lo mucho que se ha de engañar a las masas para dominarlas.

Estos hombres han llegado a considerarse, como consecuencia de la timidez—no siempre mantenida—de algunas potencias, árbitros de la situación en España. La no intervención se ideó para facilitar sus planes. Y cuando se llegó al control, en forma que hemos analizado con sobrada holgura, se comió la monstruosa imprudencia de asignar puestos de gran responsabilidad a quienes se habían distinguido alargando y haciendo más terrible la sangrienta guerra española.

Ya se están palpando algunas consecuencias de la tremenda equivocación cometida. Pero aún se hacen esfuerzos por evitar que "las cosas vayan demasiado lejos". ¿Qué se pretende? ¿Dar patente de corso a estos ferozmente incendiarios que amenazan constantemente la paz del mundo y esclavizan a los pueblos?

El pueblo español no es rencoroso. Acaso porque le sobra con ser heroico, por dar al mundo el ejemplo que le está proporcionando un pueblo firmísimo en la historia de los pueblos humanos. Pero necesita algo más que demostraciones de simpatía y de buenos deseos. Apela a los sentimientos humanitarios de los demás pueblos libres de la tierra para que el crimen sea castigado. No se le puede privar al pueblo español del último derecho que, al parecer, le queda: el de defenderse. No otra cosa se desprende de ciertas gestiones que tienen atareados a varios circuitos diplomáticos.

Unánimemente detrás de su Gobierno, el pueblo español pide Justicia. La voluntad del pueblo es firme y decidida. La nota que acaba de dar el Comité Nacional de la C. N. T. nos ratifica en lo que hemos venido sosteniendo. Detrás del Gobierno, que con tanto acierto como serenidad y energía viene dirigiendo la guerra y la política exterior de España, está todo el pueblo español. Y su voz debe ser escuchada.

Las potencias que hasta hoy han permitido—por estimar, sin duda, que sus ideales pacifistas recomendaban la política que han seguido—que con su conducta se hicieron posibles las agresiones de que somos objeto, deben pensar en la tremenda responsabilidad histórica que están contrayendo. Al pueblo español, que no guarda odios ni rencores, incluso hacia quienes debiendo servirlo no lo hacen, le parece fácil empresa el contener los desmanes y los atropellos del fascismo. Además, es la única garantía posible que se puede ofrecer para el mantenimiento de la paz.

En estos momentos, el pueblo español no puede olvidar tampoco a las masas populares que le hacen objeto de abundantes demostraciones de simpatía y solidaridad. Sin embargo, el mundo no estaría demás advertir que se va haciendo más necesario cada día trocar esta actitud de afecto y simpatía en algo más eficaz y decisivo. En España se están jugando su vida futura más pueblos que el español. Por propia conveniencia, no se debiera tolerar que el pueblo español tenga que hacer frente al sólo a todo el fascismo internacional.

Pleno del Consejo Nacional de las Juventudes de Izquierda Republicana EN LA RESOLUCION SOBRE POLITICA GENERAL SE ACUERDA PRES-TAR APOYO INCONDICIONAL AL GOBIERNO

Valencia, 1.—El Pleno aprobó con entusiasmo la resolución que el Gobierno imponga tan pronto como le sea posible al Ejecutivo al bien un respeto absoluto a la propiedad industrial, Bas-tante. Estima que éste reúne las condiciones de ensayos revolucionarios, que consisten en la transformación en el verdadero Gobierno de la victoria; pero una firma. Hay que mantenerse en la línea que este Gobierno defraudaría la confianza que en él han depositado todos los antifascistas españoles al, con estas circunstancias favorables que en él concurren, no tomara inmediatamente las medidas imprescindibles para convertir en realidad gloriosa el deseo del pueblo: ganar la guerra. Manifiesta que las des-carradas agresiones de los fascistas ale-manes e italianos, que han culminado en el bombardeo de Almería y en el hundimiento del "Ciudad de Barcelona", no dicen cuál es el camino a seguir por la nación española: el aplastamiento total de todos los invasores de nuestros paí-ses, que podamos conceder valor alguno a aquellas medidas de pretendidos arre-glos que se hayan en nuestra paridad con los traidores subservidos. Por ello, el Consejo Nacional de Juventudes de Izquierda con entusiasmo la unificación de todas las actividades de guerra en el ministerio de Defensa Nacional y la creación del Estado Mayor Central. Confía en que con estas medidas se impondrá la militarización más absoluta para la constitución definitiva de nuestro gran Ejército Popular. Ponon su confianza en el Gobierno para que haga desaparecer todas las situaciones de injusticia que, tanto en lo militar como en lo político, han venido produciéndose con los miles de militantes que nuestra organización tiene en todos los frentes.

Con respecto a la retaguardia, se necesita que se encuentre organizada y responsable para que haga posible la victoria. En este aspecto, el Consejo Nacional de Juventudes cree firmemente que este Gobierno representa la vuelta a la normalidad y al orden revolucionario, expresando por ello su deseo de que se adopten cuantas medidas sean necesarias para aplastar a los provocadores. Para esta labor, que exige la seguridad del Estado Republicano, el Gobierno puede y debe contar con los jóvenes de Izquier-da Republicana. Dicen asimismo que se Viva la República democrática.

EL CONSEJO GENERAL DEL PARTIDO SOCIALISTA PIDE AYUDA PARA LA ESPAÑA REPUBLICANA

Londres, 1.—El señor Eden ha declarado esta tarde en la Cámara de los Comunes que las entrevistas que ha celebrado con los representantes de los Gobiernos alemán e italiano han demostrado que éstos continúan considerando aplicable el plan de observación desde todos los puntos de vista, excepto en lo que concierne a su participación en la vigilancia naval.

Eden dijo en su discurso que el Gobierno británico continúa haciendo todo lo posible para impedir una agravación en la situación actual, y estaba en contacto con otros Gobiernos para estudiar aquellas medidas que se crean más eficaces para restablecer la situación.

Constando al jefe laborista Atlee que preguntó si el Gobierno estudia la posibilidad de someter el asunto a la Sociedad de Naciones, para estudiar los hechos y descubrir lo que aparece sobre una posible agresión por parte de ciertas potencias en los actos ocurridos, Eden dijo:

—Naturalmente, el Gobierno estudia todos estos aspectos, y se agregó—que el Gobierno español, en la declaración que hizo ayer ante la Sociedad de Naciones, no ha pedido una próxima reunión del Consejo.

El Gobierno inglés—siguió diciendo—está dispuesto a cooperar en todos los trabajos para lograr el acuerdo de las dos partes. Prefiere que no se realicen acciones individuales.

El jefe laborista preguntó entonces a Eden si el Gobierno británico había expresado su simpatía al pueblo español por la pérdida de vidas humanas que ocasionó el bombardeo de Almería.

En este momento se produjo en la Cámara un tumulto por las palabras del jefe laborista al gritar varios diputados conservadores ¡X los alemanes! Eden intervino diciendo:

—Creo que la Asamblea comprenderá que el Gobierno británico lamenta tanto lo ocurrido en el "Deutschland" como lo ocurrido en Almería.

El diputado conservador Bellenger preguntó también si el Gobierno está dispuesto a declarar que el bombardeo de Almería es un acto de guerra, y si las represiones que el hecho pudiera tener, especialmente para Inglaterra, también pregunta si el Gobierno inglés estaba dispuesto a hacer una declaración sobre su actuación.

El laborista Johns preguntó si se han adoptado ya las medidas para remediar la situación en lo que se refiere al control, y Eden responde que esa es una de las cuestiones que hay que estudiar y uno de los numerosos problemas que a todos plantea esta triste situación.—Fabra.

ES UNANIME LA CONDENACION DEL SALVAJE BOMBARDEO DE ALMERIA

La Prensa europea dedica, según las noticias que Fabra nos comunica, amplos comentarios al bombardeo de Almería por la escuadra germana. En general, los comentarios son de gran importancia, expresando el deseo de que no se altere la paz de Europa, lo que, dicho de otro modo, supone hacer esfuerzos por acallar la alarma con que las masas populares observan la conducta agresiva del fascismo.

En términos generales, la Prensa patriótica concuerda en exponer la gravedad del hecho inefable, que tiene todo el carácter de un atropello y de una acción de guerra. La mayoría de los periódicos insiste, a pesar de todo, en la necesidad de hallar solución a este inexplicable bombardeo. "Excelsior", que expresa el sentir del ministerio de Estado francés, opina que en París y Londres, más íntimamente ligados que nunca, se tiene la esperanza de poner coto a las intran-sigencias de Mussolini y Hitler. En esta opinión abundan otros periódicos.

Para el "Daily Herald", órgano del laborismo inglés, el bombardeo de Almería es un acto de repulsa gobernada por una "locura furiosa". Dice que es un "acto de salvajismo", y que a pesar de la "lamentable" decisión de Alemania e Italia, el Comité de no intervención proseguirá su labor. Para el "News Chronicle", liberal, es una "acción odiosa, tanto más cuanto que los navios alemanes estaban encargados de la protección de la costa de Almería contra cualquier intervención extranjera". Cree el "Manchester Guardian", también liberal, que las consecuencias del "incidente no serán desastrosas". Los comentarios de la Prensa liberal sueca son muy duros, en particular el del "Social Demokrat", que dice que Alemania e Italia ya no se recatan al lanzarse al ataque contra la democracia española.

Para el "New York Times", el más importante de los órganos de expresión de los Estados Unidos, el bombardeo de Almería no puede justificarse en modo alguno. Espera que la íntima colaboración francoinglesa permita tener la esperanza de que la situación no degenera en una catástrofe. Para el "Herald Tribune", diario ultracorporativo, la situación es muy delicada.

En los círculos diplomáticos de Londres no se ve claramente la misión que ha de desempeñar de aquí en adelante el Comité de no intervención. Estiman que se debe ejercer una labor de moderación, buscar puntos de contacto que permitan una colaboración más íntima de todas las potencias y continuar las negociaciones para que Alemania e Italia vuelvan al Comité de no intervención.

EL PARTIDO SOCIALISTA BELGA PIDE AYUDA PARA LA ESPAÑA REPUBLICANA

Bruselas, 1.—El Consejo General del Partido Socialista se reunió esta mañana, y votó por unanimidad una resolución, en la que declara principalmente que el Comité de no intervención, que preside la Sociedad de Naciones eran los únicos llamados a examinar el incidente del "Deutschland", no pudiendo, por tanto, justificar la represión ordenada por el Gobierno hitleriano.

Agrega que "la política de la potencia fascista, violando deliberadamente todas las normas morales y el derecho internacional, presenta un grave peligro de guerra para Europa".

Dicha resolución invita a que se contente inmediatamente a algo que se imponga que se refuerce y continúen las formas posibles, la ayuda a la España republicana.—Fabra.

SE VA A DAR UNA GRAN INTENSIDAD A LA CAMPAÑA DE PROPAGANDA EN LAS FILAS Y RETAGUARDIA ENEMIGAS

En diez días, en los sectores del frente del Centro se pasaron a nuestras posiciones 102 soldados del campo rebelde. Las actividades relacionadas con la propaganda, poderosa arma de combate, serán dirigidas por el Comisariado General de Guerra.

La propaganda es una de las armas eficaces de combate. Lo saben muy bien los jefes de la sublevación militar fascista y los tiranos del pueblo alemán e italiano que mandan a España fuerzas de invasión y conquista. Para contrarrestar los estragos que la propaganda del Gobierno, del Ejército Popular y del pueblo español hacen en el campo rebelde, Queipo de Llano y otros cabecillas al servicio de la invasión han hablado repetidamente, con el propósito de contrarrestar. Han tomado también brutales represalias, que tienden a impedir que la propaganda de nuestro campo se difunda en el enemigo. Pero todo es inútil.

En Andalucía, gracias casi exclusivamente a la inmensa labor que realiza Altaoz del Frente Sur, en colaboración con el Comisariado General de Guerra, se han registrado deserciones en masa. Un día es una compañía entera, seguida y precedida de la deserción constante de numerosos combatientes rebeldes. Otro día, los soldados de una compañía se sublevan y dan muerte a sus jefes.

Sólo en los diez días que median entre el 17 y el 27 del pasado mayo, en los distintos sectores del Ejército del Centro se pasaron a nuestras filas 102 soldados enemigos; de éstos, 12 lo hicieron por la Ciudad Universitaria, cuatro por Arganda, 28 por Espinosa de Henares, cuatro por San Martín de la Vega, cinco por Carabanchel, cuatro por Villaverde, tres por la Cuesta de las Perdices, dos por Usera, cinco por el Jarama, y así sucesivamente.

INTENSIFICAR LA PROPAGANDA
 De la eficacia de la labor que se lleva a cabo, la mejor demostración está en los resultados que se obtienen. El frente del Centro es uno de los menos llamados a dar un gran número de deserciones rebeldes, precisamente por ser aquél en el que más fuertemente atrincheradas tiene el enemigo sus posiciones. Da, sin embargo, un promedio de diez a doce desertores por día. En otros frentes, el porcentaje es más elevado aún. Esta constante llegada de soldados procedentes del campo enemigo supone un desgaste de las fuerzas rebeldes, que, en el plazo de una semana, es igual o superior a las bajas que como término medio resultan de un reñido combate. Teniendo esto en cuenta, se advierte en seguida la enorme importancia de la propaganda como un arma más de combate.

La propaganda se hace por todos los medios posibles. Pero lo necesario hoy es intensificarla. En la propaganda que se lleva a cabo se tienen en cuenta cosas tan fundamentales como la rebaja de los jornales en más de un 40 por 100 en la España fasciosa. Esto es el fascismo. Se le dice al pueblo trabajador del campo enemigo para que lo tenga en cuenta.

Recuerda—dice una de las hojas distribuidas por millares—que el Gobierno de la República que se constituyó el glorioso 14 de abril de 1931 pretendió abolir el caciquismo y acabar con tu explotación.

Recuerda que cuando subió al Poder el Gobierno de Gil Robles volvieron para ti las jornadas de sol a sol y los jornales de 1,50 en Toledo, 2,25 por la siega en Extremadura, tres pesetas en Córdoba y Sevilla, 0,60 para las mujeres en Toledo.

PARA TENERLO EN CUENTA
 Todo esto ha vuelto, una vez más, al campo español sometido al dominio de la rebelión y la conquista. Que no lo olvide el campesino. Que lo tengan en cuenta los obreros. Que se advierta también que el Gobierno del Frente Popular ha distribuido ya entre los campesinos más de tres millones de hectáreas de suelo cultivable, propiedad antes de los terratenientes, que, para rescatar sus dominios y para mantener al pueblo en la esclavitud, han enajenado la soberanía española. Ellos ya no podían con el pueblo. Por eso han llamado al fascismo italoalemán en su ayuda.

Se han repartido más de tres millones de hectáreas de suelo español: 746.139 en Ciudad Libre, 445.605 en Albacete, 311.685 en Cuenca, 368.000 en Jaén, 240.100 en Toledo, 155.020 en Murcia, 136.287 en Madrid, 103.377 en Valencia, y así sucesivamente en toda la España leal.

Además, para asegurar al campesino español medios de vida y de cultivo, el Gobierno del Frente Popular le lleva concedidos créditos que suben a más de 42 millones de pesetas.

¿Hay quien dude de la inmensa, enorme transformación de la vida española? Pues sólo se ha dado un detalle. Así, la propaganda resulta fácil. Es la verdad y la razón lo que se difunde. Por eso llegan tantos desertores al campo leal.

A DARLE MAYOR INCREMENTO
 Ante los resultados, altamente satisfactorios, que se obtienen de la propaganda que se lleva a cabo, se ha pensado en la conveniencia de aumentarla, de hacerla constante. Hasta ahora, una buena parte estaba a cargo de Altaoz del Frente. Sin embargo, los medios de que dispone no son lo suficiente para que tenga toda la intensidad necesaria. En consecuencia, se atienden escalonadamente los frentes, cuando en realidad debían atenderse todos simultáneamente.

El Comisariado General de Guerra también desarrolla una campaña activísima de propaganda. Como en el caso anterior, sin embargo, se tropieza con las limitaciones impuestas por no disponer de los medios necesarios para una actividad constante y general de esta clase.

Para remediarlo, se van a tomar medidas de importancia. La primera consiste en la formación de un gran fondo de reserva. El Socorro Rojo ha dado ya, con este fin, 20.000 pesetas. En algunas divisiones y brigadas del Ejército Popular se han abierto suscripciones y en una de las primeras se llevan recaudadas 25.000 pesetas. La idea, como se ve, resulta aceptable.

José Forte, responsable del Socorro Rojo, nos dice cuáles son los motivos por los cuales se ha iniciado la obra a la cual esta institución de ayuda ha contribuido con una suma tan considerable.

—Nosotros—dice—hemos editado ya más de un millón de manifiestos, que llevaron a la población torturada de la retaguardia fascista voces de aliento de los españoles que vivimos en las regiones del Gobierno legítimo y orientaciones para que en aquella retaguardia se creara el movimiento de ayuda a las familias de las víctimas del fascismo. Incluso se ha organizado una suscripción para atender a cuantos sufren el martirio del terrorismo que se lleva a cabo por los esbirros de Franco.

ALENTANDO LAS DESERCIONES
 Pero esta labor se concentrará, en el futuro, en el Comisariado de Guerra y en los organismos que con él colaboren. A ello tienden las iniciativas que ahora cristalizan con el comienzo de creación de un gran fondo de reserva y un fuerte aparato de propaganda. El Socorro Rojo había pensado incluso en la construcción de potentes altavoces que hagan posible la propaganda hablada en todos los frentes. Pero se ha considerado que sería más útil y eficaz la concentración de estas actividades en un sólo organismo. Y para ello, ninguno más capacitado que el Comisariado General de Guerra.

Nosotros sabemos que utilizando este arma como se debe, en masa, con inteligencia y con una orientación justa, no pasará mucho tiempo sin que tengamos batallones enteros que se pasarán a nuestro lado, que los complotos de Tetuán y Valladolid se repitan y multipliquen en todas las ciudades de la zona rebelde adonde llegue nuestra propaganda, esclareciendo el carácter de nuestra guerra; que en la retaguardia del Ejército fascioso el enemigo encuentre únicamente hostilidad activa y que las masas productoras empiecen a moverse seriamente contra sus opresores en aquellas zonas.

Estimamos, pues—termina diciendo José Forte—, que lo mismo que se ha ayudado en otros aspectos a la guerra, debe hacerse en este trabajo. El Gobierno hace un esfuerzo magnífico en este sentido, del cual se obtienen resultados inmediatamente. El hecho de que se pasen a nuestras filas moros y legionarios es de gran importancia. El que se hayan pasado o sublevado compañías enteras del Ejército enemigo nos da la garantía de que con un trabajo intenso y consecuente se conseguirá que hagan lo mismo batallones y regimientos.

Jaime MENEDEZ

VISADO POR LA CENSURA

Quien cegado por la cólera y la falta de razón acomete, ciego, a sus semejantes, suele tener el mismo fin que el toro de lidia que a la salida del chiquero se rompe los cuernos contra un burladero

Redacción y Administración: Alfonso XI, 4
Teléfonos: Dirección, 24655. Redacción, 24653, 24656 y 24658. Administración, 24654 y 24657
SUSCRIPCIONES. — Madrid: 3,50 pesetas al mes. Provincias: 10,50 al trimestre; semestre, 21; al año, 42.

Se conquistaron nuevas posiciones en el frente de Navacerrada. En Madrid, el enemigo es castigado con gran energía

Impresión de Madridada

La guerra se sigue decidiendo en Madrid

La acción de nuestras fuerzas del frente de Navacerrada continuó en el día de ayer con el mismo éxito que el anterior. Las tropas de la República, después de rodear el palacio de La Granja, han seguido adelante, dejándose atrás este pequeño foco fascista, que no tardará en caer. En su avance han tomado nuevas posiciones que los fascistas iban teniendo que abandonar poco a poco ante el ímpetu y la violencia de nuestros soldados, que, después de la inactividad a que el invierno los ha tenido sometidos, ansaban combatir para aplastar al fascismo.

Nuestras tropas lograron ayer avanzar a once kilómetros de Segovia, y las baterías abrieron un fuego cerrado contra los reducidos focos de dicha población, mientras nuestros aviadores, con la eficacia de siempre, bombardearon sin cesar la carretera de Segovia a La Granja, por la que el Ejército del pueblo seguía avanzando a última hora del día.

En los frentes de Madrid el día transcurrió con tranquilidad. A últimas horas de la noche anterior, los fascistas repitieron el ataque iniciado en las primeras, por el sector del puente de los Franceses. Este segundo ataque fue llevado por los traidores con una violencia extraordinaria, a tal extremo que algunos combates nos decían ayer que los traidores llegaron a salir fuera de sus trincheras, dirigiéndose hacia las nuestras. Pero desde éstas se les recibió con un fuego de tal intensidad que pronto hubieron de arrepentirse de su intento, volviendo a sus puestos. Pero las bajas que se les causaron fueron numerosas y todo el combate sólo sirvió para demostrar que Madrid sigue tan inaccesible para los fascistas como siempre.

En el resto de los frentes la jornada transcurrió con tranquilidad, incluso en los de Ezkadi, donde el enemigo sigue dando las mismas muestras de agotamiento que en días anteriores, habiendo limitado toda la actividad a dueños de artillería sin consecuencias.

Lea usted POLITICA

Anuncios por palabras

Todas las palabras, 0,10 pesetas, sin limitación, más 0,10 pesetas por inserción, en concepto de fletado.

CONSULTAS

EMBARAZO, menstruación, regia interrumpida. Consulta gratuita. Jacomecort, 61.

CORSETERIAS

LA DIPERIO, Corsetería de moda. Fajas, gomas y sostenes. Principe, 9.

ENSEÑANZAS

ACADEMIA CANTOS, San Bernardo, 2. Madrid. Ingenieros, Ayudantes, Peritos Aparejadores, Delineantes.
PROFESOR TINGRACIA, monografía. Segunda enseñanza. Matemáticas. Cultura general. Barquillo, 30, teléfono 19494.

FRANCES, Casa, domicilio, Madame Sevelin, profesora. Luchana, 12, segundo.

MAQUINAS DE ESCRIBIR

MAQUINAS escribitas. Cintas. Papel carbón. Carretas, 5, principal.

REPARACIONES máquinas de escribir. Cintas. Papel carbón. Pérez Galdós, 9, teléfono 13829.

MERCERIAS

MERCERIA Alonso Heredia, 22. Bordados, encajes y mercerías en general.

MUEBLES

NOVAR! Inmenso surtido en camas niqueladas, hierro y alcobas. Duque de Alba, 6.

VARIOS

APARATOS FOTOGRAFICOS, Marcas acreditadas "ESPICA". Pizaje Matheu, 5, teléfono 15141.

VENTAS

ALMACENES Tivoli, Alcala, 31. La casa mejor surtida en sedita, luteria y algodónes en general. Sucursal: Almacenes Populares, paseo Delicias, 45.

PERFUMERIA INGLESA

CARRERA DE SAN JERONIMO, 3

LA MEJOR SURTIDA

TELEFONO 11418

POLITICA se vende en todos los quioscos de las estaciones de SUIZA, y en ZURICH, Quioscos Alpina, Bellevueplatz, Bahnhofplatz, Werdmühle, Helmpatz y Kreuzplatz

Seis monoplanos y once biplanos leales siguieron cooperando con éxito en las operaciones de La Granja

Parte oficial de guerra facilitado por el ministerio de Defensa Nacional a las 22 horas:

EJERCITO DE TIERRA

CENTRO: En la pasada noche el enemigo inició un ataque por el sector del puente de los Franceses y otro por el parque del Oeste, siendo rechazado con gran energía.

En el frente de Navacerrada continuó la acción ofensiva de nuestras tropas, que alcanzaron nuevas posiciones y mejoraron las conquistadas en la jornada anterior, castigándose con dureza al enemigo, que abandonó muchos muertos, y dejando varios prisioneros, algunos de ellos moros, una ametralladora, varios fusiles y abundante munición. En los demás frentes de este Ejército, sin novedad. Se pasaron a nuestras filas ocho soldados del campo fascista.

NORTE: Vizcaya: En el frente Norte, dueros de artillería y fuego de fusil, sin consecuencias por nuestra parte.

En los frentes Centro y Sur, sin novedad. Se pasaron a nuestras filas cinco soldados con armamento.

Asturias: En Oviedo, sin novedad digna de mención. En el Eacampiero, intenso fuego de ametralladora y cañón sobre las posiciones rebeldes de Tabargo y Monte Cimero. Una patrulla de tropas leales asaltó con bombas de mano la central eléctrica, que quedó destruida, pereciendo los rebeldes que la defendían. Procedentes del campo fascista, se presentaron dos soldados y once paisanos por este frente, y nueve soldados y varios paisanos por el de Santander.

En los demás frentes, sin novedad.

PARTE DE AVIACION

SECTOR DEL CENTRO: La aviación siguió cooperando a las operaciones emprendidas por la vertiente norte de la Sierra en la parte de La Granja, seis monoplanos y once biplanos bombardearon concentraciones enemigas en la carretera de Segovia a Revenga y en las inmediaciones de la misma.

Quince aparatos de caza protejieron a otros dieciocho de bombardeo, los cuales atacaron con gran intensidad las posiciones enemigas en la carretera de Segovia a La Granja y de Segovia a Revenga, particularmente los emplazamientos de algunas baterías artilleras, que, después de nuestro bombardeo, no volvieron a hacer fuego.

Todos estos servicios se efectuaron sin novedad por nuestra parte.

Los piratas querían atrapar a un buque francés

Paris, 1.—El ministro de Marina comunica que el vapor francés "Finisterre" fué detenido por un pequeño rebeldía armado, en aguas de Mallorca, que le ordenó dirigirse a Palma. El torpedero "Simón" auxilió al "Finisterre" que siguió hacia Cetta escoltado por él. El pequeño rebeldía se retiró sin infortunio.—Fabra.

El acto de Octubre Rojo en memoria de Alas Argüelles

El domingo se celebró en el teatro Español un acto homenaje a la memoria de Leopoldo Alas, organizado por el Grupo Octubre Rojo, del S. R. I., resultando brillantísima por su organización y concurrencia.

Tomaron parte Carroño, Serrano Batanero y un miembro del Comité Provincial del S. R. I., que dedicaron sus canciones y evocaciones a los familiares del homenajeado que asistían al acto.

A continuación, Manuel González, director de la Compañía del Español, recitó el prólogo de "Hijos de España" y las canciones escandificadas de García Lorca, siendo ovacionado.

El Partido Comunista y la U. G. T. se dirigen a sus Internacionales respectivas con motivo del bombardeo de Almeria

Valencia, 1.—El Partido Socialista Obrero Español, el Partido Comunista de España y la U. G. T. han dirigido el siguiente despacho a la Internacional Obrera Socialista, a la Internacional Comunista y a la Federación Sindical Internacional, a todas sus secciones nacionales:

"Una agresión infame, que supera todos los testimonios inhumanistas de guerra, nos ha obligado a dirigirnos a vosotros, camaradas de la Internacional Obrera Socialista, de la Internacional Comunista, de la Federación Sindical Internacional, a todo el proletariado militante en partidos obreros y en organizaciones sindicales, y les pedimos la intensificación de la solidaridad para con el pueblo de España, que acaba de verse duramente atacado de una manera criminal en sus hijos hermanos. Solicitamos de vosotros que hagáis presión sobre vuestros Gobiernos para que actúen con energía sobre los Gobiernos fascistas que atacan con inusitada violencia nuestras poblaciones civiles, poniendo en riesgo la vida de ancianos, mujeres y niños. A vosotros, que constituís la vanguardia del proletariado universal, os pedimos nuevamente la más resuelta acción común que movilice la solidaridad proletaria de todos los pueblos decididos a que los planes del fascismo no se consuman y lleguen al mundo a una configuración mundial.

[Viva la solidaridad proletaria internacional contra el fascismo! ¡Viva el mundo del pueblo de España! ¡Viva la paz y la libertad del mundo! Por el Partido Socialista Obrero Español, Ramón Lamonedá, secretario. Por el Partido Comunista, José Díaz, secretario general. Por la Comisión Ejecutiva de la U. G. T., Felipe Pujol, secretario general interno.—Febus.]

EN EUZKADI

Las tropas republicanas ocupan el pueblo de Arantzazu

Eilbao, 1.—Parte oficial de guerra facilitado por el consejo de Defensa de Euzkadi:

"Frente del Norte.—Vizcaya: Continuando la reclutación vanguardista de nuestras líneas por el sector de Elba, nuestras fuerzas han ocupado, rebasándolo, el pueblo de Arantzazu.

Frente del Centro.—Álava: Ligero avance y fuego de fusil y ametralladora. Frente del Sur.—Burgos: Sin novedad. Un miliciano que había huído de nuestro campamento regresó a él por no poder soportar la convivencia con los rebeldes. Se ha presentado en nuestras posiciones de Gámiz, donde ha sido oficialmente acogido por nuestras fuerzas."—Febus.

PERFUMERIA INGLESA

CARRERA DE SAN JERONIMO, 3

LA MEJOR SURTIDA

TELEFONO 11418

POLITICA se vende en todos los quioscos de las estaciones de SUIZA, y en ZURICH, Quioscos Alpina, Bellevueplatz, Bahnhofplatz, Werdmühle, Helmpatz y Kreuzplatz

Detalles dramáticos del vandálico bombardeo de Almeria

Almeria, 1. (12.30 m.)—Con motivo del cañonero de Almería por la escuadra alemana, desaparecieron dos guardias de Asalto que estaban de servicio en las inmediaciones de la estación del ferrocarril. Se supone que hayan perecido entre los escombros de alguna de las casas destruidas. También ha desaparecido un obrero de Fortificaciones, del que se supone que, al ser atacado, empujó la bomba, ignorándose su paradero.

Se ha podido averiguar que dos carabinieri, que han perecido, se hallaban de guardia en la Tabacalera. Al ocurrir el bombardeo huyeron en busca de sus familiares. Uno de los carabineros ha sido encontrado muerto en la plaza de Nicolás Salmerón y el otro en la calle de Pablo Iglesias. Durante todo el día de ayer estuvo paralizado la vida de la ciudad, y todos los vecinos cooperaron a los trabajos de auxilio a los heridos.

Hoy comenzó a funcionar el comercio y la industria.

Según los informes que hemos podido recoger, la artillería de los buques alemanos funcionó en forma de abanico, iniciando el fuego contra los barrios alizados de la ciudad y terminando por el parte bajo.

En el orden del día de la plaza, el comandante militar felicitó a los numerosos vecinos que tan bien se portaron ayer en los servicios de socorro a los heridos.—Febus.

AVISO

La Compañía Adriática de Seguros ha trasladado sus oficinas provisionalmente a la calle Príncipe de Vergara, número 83, teléfono 54761.

En poco tiempo quedará en su sede definitiva en la calle Príncipe de Vergara, número 83, teléfono 54761.

AVISO

La Compañía Adriática de Seguros ha trasladado sus oficinas provisionalmente a la calle Príncipe de Vergara, número 83, teléfono 54761.

En poco tiempo quedará en su sede definitiva en la calle Príncipe de Vergara, número 83, teléfono 54761.

Los Estados Unidos se dirigen a España y Alemania para que den por terminada el incidente Almeria-Deutschland

Washington, 2.—El secretario de Estado, Chester Cordell Hull, ha manifestado que se ha dirigido a Alemania y al Gobierno republicano español para que hagan todos los esfuerzos posibles a fin de llegar a un acuerdo amistoso que ponga término al incidente del "Deutschland" y al bombardeo de Almeria.

Durante las conversaciones que mister Hull ha celebrado con el embajador de Alemania, M. Dieckhoff, y con el de España, señor de los Rios, hizo constatar que aunque los Estados Unidos desearan conservar una neutralidad estricta, sin embargo, obligados a intervenir para instar a ambas partes a hallar una solución pacífica del incidente.—United Press.

Para el doctor que estudia el contenido de todos los libros que publica la Agrupación de Médicos Liberales, en la calle de Arriaga, número 24, se va concretando una propuesta de auditoria labor científica sobre enseñanzas médicas de la guerra. Por el contenido, y por su importancia y actualidad, pedimos seguros de que el "Boletín Médico" merecerá una gran acogida de la clase profesional.

La Liga Consular Hispanoamericana trata de evitar el bombardeo de poblaciones civiles

Valencia, 1.—El ministro de Estado ha recibido la visita de una nutrida Comisión de cónsules acreditados en Valencia, miembros de la Liga Consular Hispanoamericana, para ofrecerle particularmente y en nombre de la misma con motivo de su nombramiento de ministro de Estado.

El presidente de la Liga, doctor Juan B. Arriaga, cónsul de México en Valencia, hizo entrega al señor Girál de dos sendos dirigidos al presidente del Consejo y al ministro de Justicia. En uno de ellos se dice que, verdaderamente conmovidos por los lamentables sucesos sufridos por Valencia en estos días, en que la aviación ha causado tantos estragos, la Liga Consular expone al Gobierno de España su deseo de que, dentro de lo posible en las necesidades de la guerra, no se realicen bombardeos aéreos en ciudades abiertas sin estar sitiadas, concediendo los medios para que "podamos hacer la misma súplica al otro lado combatiente, al objeto de llegar a esa humanización que es deseo ferviente de todas las naciones del mundo".

En el escrito dirigido al ministro de Justicia, los cónsules piden la conmutación de distintas penas activas impuestas a súbditos extranjeros, excusando a los condenados por los delitos de espionaje, por la de expulsión del país.—Febus.

Los jóvenes republicanos, en defensa del pueblo madrileño

La Comisión de Abastos del Consejo Municipal examinó la concesión de licencias para la introducción de viveres en Madrid, García Pérez, conregionalario nuestro y representante de las Juventudes republicanas, fijó la posición de los jóvenes republicanos, oposita a esta medida, y expuso el pensamiento de muchos madrileños, que asisten un poco extrañados al espectáculo de que el ucedado tomado días atrás por el Ayuntamiento, de ser el único organismo facultado para proveer a Madrid de viveres, se dilaya en reuniones sucesivas al tratar de concluir autorizaciones para esta función a cuantos organismos lo solicitan.

Hay que abatir a los enemigos de la República, dijo Companys a los periodistas

Barcelona, 1.—A las dos y media de la tarde Companys recibió a los periodistas, a los que dijo: "Ayer, a las once y media, se produjo una pequeña alarma. Estoy interesado para que se averigüen las causas, por si desde algún organismo oficial se hubiese contribuido a ello, aunque todas las noticias que tengo, si bien no son completas, parecen demostrar que la alarma es debido al natural nervosismo ante los hechos que se han registrado últimamente. Sin embargo, a mayores noticias de indignación por lo correspondiente con mayores serenidades y más fuerte resolución de abatir a los enemigos de la República".

Dijo que el domingo había estado en Margat, donde comprobó el torpedeamiento del "Ciudad de Barcelona" por un submarino extranjero.

"En poco tiempo quedará en su sede definitiva en la calle Príncipe de Vergara, número 83, teléfono 54761.

Dijo que el domingo había estado en Margat, donde comprobó el torpedeamiento del "Ciudad de Barcelona" por un submarino extranjero.

"En poco tiempo quedará en su sede definitiva en la calle Príncipe de Vergara, número 83, teléfono 54761.

"En poco tiempo quedará en su sede definitiva en la calle Príncipe de Vergara, número 83, teléfono 54761.

El doctor Roldán habla en la Casa de Campo

Ayer, y ante numerosos combatientes, dió una documentada disertación sobre "Organización de la Sanidad" el mayor jefe de Sanidad del segundo Cuerpo de Ejército, doctor Roldán, que fué muy aplaudido.

Hoy dará otra conferencia sobre el tema "Sanidad de campaña" al catedrático y mayor jefe de Sanidad de la sexta división, doctor Priego.

La tranquilidad es absoluta en toda Cataluña

Barcelona, 1.—El delegado del Estado en los servicios de Orden Público ha dicho que la tranquilidad es absoluta en toda Cataluña y que continúa con intensidad la recogida de armas.—Febus.

El Gobierno estudia la nota que sobre el bombardeo de Almeria mandará a Londres

Valencia, 1.—Desde las cinco hasta las nueve menos cuarto estuvieron reunidos los ministros en Consejo. A la salida, el señor Hernández, ministro de Instrucción Pública, facilitó la siguiente referencia:

"El Gobierno ha cambiado impresiones sobre el curso de la situación y ha puntualizado los términos de la protesta que va a dirigir al Comité de no intervención por el inaudito atropello cometido por parte de la flota alemana contra la población civil de Almería. Nota que probablemente mañana, en la reunión ordinaria del Consejo, será aprobada definitivamente y se dará a la publicidad.—Febus.

El Gobierno estudia la nota que sobre el bombardeo de Almeria mandará a Londres

Valencia, 1.—Desde las cinco hasta las nueve menos cuarto estuvieron reunidos los ministros en Consejo. A la salida, el señor Hernández, ministro de Instrucción Pública, facilitó la siguiente referencia:

"El Gobierno ha cambiado impresiones sobre el curso de la situación y ha puntualizado los términos de la protesta que va a dirigir al Comité de no intervención por el inaudito atropello cometido por parte de la flota alemana contra la población civil de Almería. Nota que probablemente mañana, en la reunión ordinaria del Consejo, será aprobada definitivamente y se dará a la publicidad.—Febus.

La juventud en la guerra



Los jóvenes republicanos, en defensa del pueblo madrileño

La Comisión de Abastos del Consejo Municipal examinó la concesión de licencias para la introducción de viveres en Madrid, García Pérez, conregionalario nuestro y representante de las Juventudes republicanas, fijó la posición de los jóvenes republicanos, oposita a esta medida, y expuso el pensamiento de muchos madrileños, que asisten un poco extrañados al espectáculo de que el ucedado tomado días atrás por el Ayuntamiento, de ser el único organismo facultado para proveer a Madrid de viveres, se dilaya en reuniones sucesivas al tratar de concluir autorizaciones para esta función a cuantos organismos lo solicitan.

Hoy dará otra conferencia sobre el tema "Sanidad de campaña" al catedrático y mayor jefe de Sanidad de la sexta división, doctor Priego.

La tranquilidad es absoluta en toda Cataluña

Barcelona, 1.—El delegado del Estado en los servicios de Orden Público ha dicho que la tranquilidad es absoluta en toda Cataluña y que continúa con intensidad la recogida de armas.—Febus.

Los jóvenes republicanos, en defensa del pueblo madrileño

La Comisión de Abastos del Consejo Municipal examinó la concesión de licencias para la introducción de viveres en Madrid, García Pérez, conregionalario nuestro y representante de las Juventudes republicanas, fijó la posición de los jóvenes republicanos, oposita a esta medida, y expuso el pensamiento de muchos madrileños, que asisten un poco extrañados al espectáculo de que el ucedado tomado días atrás por el Ayuntamiento, de ser el único organismo facultado para proveer a Madrid de viveres, se dilaya en reuniones sucesivas al tratar de concluir autorizaciones para esta función a cuantos organismos lo solicitan.

Hoy dará otra conferencia sobre el tema "Sanidad de campaña" al catedrático y mayor jefe de Sanidad de la sexta división, doctor Priego.

La tranquilidad es absoluta en toda Cataluña

Barcelona, 1.—El delegado del Estado en los servicios de Orden Público ha dicho que la tranquilidad es absoluta en toda Cataluña y que continúa con intensidad la recogida de armas.—Febus.

Los jóvenes republicanos, en defensa del pueblo madrileño

La Comisión de Abastos del Consejo Municipal examinó la concesión de licencias para la introducción de viveres en Madrid, García Pérez, conregionalario nuestro y representante de las Juventudes republicanas, fijó la posición de los jóvenes republicanos, oposita a esta medida, y expuso el pensamiento de muchos madrileños, que asisten un poco extrañados al espectáculo de que el ucedado tomado días atrás por el Ayuntamiento, de ser el único organismo facultado para proveer a Madrid de viveres, se dilaya en reuniones sucesivas al tratar de concluir autorizaciones para esta función a cuantos organismos lo solicitan.

Hoy dará otra conferencia sobre el tema "Sanidad de campaña" al catedrático y mayor jefe de Sanidad de la sexta división, doctor Priego.

La tranquilidad es absoluta en toda Cataluña

Barcelona, 1.—El delegado del Estado en los servicios de Orden Público ha dicho que la tranquilidad es absoluta en toda Cataluña y que continúa con intensidad la recogida de armas.—Febus.

¡NUESTRO PARTIDO

SE ORGANIZA UN IMPORTANTE ACTO PUBLICO EN EL QUE, EN COLABORACION CON LA SECCION DE PROPAGANDA DE LA AGRUACION DE MADRID, UN GRAN ACTO POLITICO, EN EL QUE NUESTRO PARTIDO, DIRIGIENDOSE A TODO EL PUEBLO ANTI-FASCISTA, DARÁ DE MANERA INCONFUNDIBLE LA POSICION DE I. R. EN ESTOS MOMENTOS CRITICOS DE LA PATRIA.

En breve se darán detalles respecto a fecha, local y oradores que han de intervenir en dicho acto.

A LAS AVILANAS DE IZQUIERDA REPUBLICANA

Se está organizando por el Centro de Izquierda Republicana de Cuatro Caminos, en colaboración con la Sección de Propaganda de la Agrupación de Madrid, un gran acto político, en el que nuestro Partido, dirigiéndose a todo el pueblo antifascista, dará de manera inconfundible la posición de I. R. en estos momentos críticos de la patria.

En breve se darán detalles respecto a fecha, local y oradores que han de intervenir en dicho acto.

A LAS AVILANAS DE IZQUIERDA REPUBLICANA

Los afiliados de I. R. que prestan servicios profesionales en lugares donde se encuentren más de uno perteneciente a la Agrupación de Madrid, deberán destinar a un día de los que se presenta en nuestra Oficina de Propaganda, avenida de Rusia, 15, el jueves, a las seis de la tarde, donde la Junta Municipal cambiará impresiones con los que concurren sobre un asunto de interés para el Partido.

Agrupación Profesional de Periodistas

Donativos para la clínica Luis de Sirval

La clínica Luis de Sirval, que tan excelentes servicios viene prestando a los combatientes heridos de la Federación de Artes Gráficas, ha sido favorecida con dos importantes donativos.

Uno de éstos ha sido hecho por la Junta de Propaganda de Abastecimientos de Madrid, consistente en 38 kilos de sops, 40 kilos de harina, 35 kilos de jamón en lata, 13 kilos de carne de membrillo y 10 kilos de mantequilla.

El otro donativo, de 475 pesetas, ha sido entregado por el director de los talleres de las Compañías de las Juventudes Libertarias, Comisión Artística (L. G. T.), y Juventudes Socialistas, en representación del pueblo El Molat (Madrid).

LOTERIA NACIONAL

Valencia, 1.—Premios mayores del sorteo de la Lotería Nacional, efectuado en el día de hoy:

Primer, 1.500. Madrid; segundo, 8.310. Madrid; tercero, 7.045. Madrid; cuarto, 10.987. Barcelona; 8.420. Madrid; 1.485. Valencia; 23.388. Madrid; 12.276. Reus; 19.659. Valencia; 21.348. Madrid; 18.083. Santander; 3.920. Alicante; y 33.228. Valencia.—Febus.

Los supuestos sucesos de Hospitalet y la Torraxa no pasan de ser "bulos"

Barcelona, 1.—El jefe superior de Policía dijo a los periodistas que la tranquilidad era absoluta en toda Cataluña, siendo inciertos los rumores que corrian acerca de imaginarios sucesos ocurridos en Hospitalet y La Torraxa.—Febus.

CARTELERAS

TEATROS

ALHARAZAR.—A las 6.45, El Empeinado.
BARCELONA.—A las 6, María Magdalena.
BARCELONA.—A las 6, Para ti es el mundo.
CAIBERON.—A las 5.30 y a las 8.45, Variaciones en su mundo social, que se pone a disposición de los afiliados y simpatizantes.

COMEDIA.—A las 5.30, Tururá.
CINE.—A las 6, Bata. Sábado. Sábado, estreno de En el pueblo mando yo.

ESPAÑA.—A las 5.30, Tururá.
FENCARRAL.—A las 5.30, Molinos de viento y el lastiguero.

GARCIA LORCA.—A las 4.30 y a las 6.30, Carmen Flores y Sepepe en la parada de la danza aporche.
IDEAL.—A las 5.30, El santo de la Isdrá. A las 5.45, Las revoltosas y La verbena de la Paloma.

IBARRA.—A las 5.30, El ángel de las tinieblas.
LATINA.—A las 5.30, Como las aguas del río... (con el americano). Últimas representaciones.

MARAVILLAS.—A las 5.30, La pipa de don Juan.
MARTIN.—A las 5.30, ¿Me gustan todas? PARDISAS.—A las 6, La Revolucion. A las 6.15, El castor del arroyo.

PAYON.—A las 5.30, La ciega de París.
ZARZUELA.—A las 5.30, ¡Tormenta!

CINES

ACTUALIDADES.—De 11 a 8 (10.00). Audioskopis (el cine en relieve) y Habituados a los héroes. (Local refrigerador).

ARTUR.—A las 5.30, Bañis de mujeres.
AVENIDA.—De 4 a 8, Luisa Candelas (segunda semana).

BOSCH.—De 4 a 8, El ángel de las tinieblas.
BELLAS ARTES.—De 4 a 8, El sultán melito.
RENAVENTE.—De 4 a 8, Amor en malibón.
SABADO.—A las 4 y a las 6, Inferno negro (segunda semana).

CASTRAYAS.—De 11 a 8, El fiscal vendido.
CALLAO.—De 4 a 8, El sobre cerrado (gran film de espionaje). Butaca, 1.60.
CARRERAS.—A las 4 y a las 6, Remolinos.
CHAMBERI.—De 11 a 8, Luis Candelas.
CHAMBERI.—De 11 a 8, El aventurero audaz.

DOLE.—A las 4 y a las 6, El campador Mendocino.
DÍOS DE MAYO.—De 4 a 8, La destrucción del hampa.

AVENIDA CARRETAS
TODOS LOS DIAS, GRAN EXITO
LUIS CANDELAS
En film español, por Pepe Roméu

SALAMANCA MONUMENTAL

TODOS LOS DIAS
LOS DIAS
EXITO
EXTRAORDINARIO



SALAMANCA MONUMENTAL

DORRITI.—A las 4 y a las 6, La verbena de la Paloma. Varietas, con Margarita and Ferrer.
ELCAÑO.—Desde las 4, Nido deshecho. INCORROMIENDA.—Desde las 4, El tigre del mar.
FERRER.—De 4 a 8.30. Desde la ley no existe un Vidas en peligro.

FLOR.—De 4 a 8, El idolo de las mujeres.
GENOVA.—A las 4 y a las 6, El sombrero negro copo.
GOND.—Desde las 11, Hozabro.
GOYA.—A las 4 y a las 6, El octavo mandamiento.
HOLLYWOOD.—Desde las 4, Amantes fugitivos.

MADRID.—Desde las 4, Tempestad sobre México.
MADRID-PARIS.—Desde las 11, Escandaloso escándalo.
MIGUEL POLO.—De 4 a 8, Una fiesta en Hollywood.

OLIMPIA.—Desde las 4, Sombras trágicas.
PABLO.—De 4 a 8, Hombres de mar.
PALACIO DE LA MUSICA.—A las 4 y a las 6, Hombres de mar.

PRESNA.—Desde las 4, Tras la máscara y El hijo del flauto.
PUSURAMA.—Desde las 11, El patrino ideal. Desde las 4, Amparito Tinoco (cancones), Bagdad la Babilonia (ballarinas) y Cruz Roja (cantantes).

PLAZA.—Desde las 4, La estropada una de Giverni.
POPULAR CINEMA (santos San Miguel).—De 3.16 a 7.45, ¡Abajo los hambres! (una comedia).

PROMESAS.—De 4 a 8, Coligo secreto y Hoja verde.
PROY